

പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ

നാലാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ. 2107

23.03.2012-ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

വൈദ്യുതി സ്രോതസ്സുകൾ.

ചോദ്യം

ശ്രീ. കെ. ശിവദാസൻ നായർ :

ഉത്തരം

ശ്രീ. ആര്യാടൻ മുഹമ്മദ്
(ഊർജ്ജ വകുപ്പു മന്ത്രി)

- (എ) സംസ്ഥാനം വൈദ്യുതി പ്രതിസന്ധിയിലേക്ക് പോകുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ ;
- (ബി) ജലവൈദ്യുതി പദ്ധതികളിലെ ജലം ഏത്ര ദിവസംവരെ വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദനത്തിന് ഉണ്ടാകും ;

(എ) പ്രതിസന്ധി നിലവിലില്ല. ഊർജ്ജ ക്ഷാമം അനുഭവപ്പെടു ന്നുണ്ട്.


(ബി) 19-03-2012-ലെ കണക്കനുസരിച്ച് കെ. എസ്. ഇ. ബിയുടെ ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികളിൽ 1892 ദശലക്ഷം യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ജലശേഖരം ഉണ്ട്. 2012 ജൂൺ മാസത്തിൽ പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന കാലവർഷം വൈകുകയാണെങ്കിൽ ഉണ്ടാകാവുന്ന പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി 550 ദശലക്ഷം യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ജലം കരുതൽ ശേഖരമായി വെച്ചതിനുശേഷവും 31-05-2012 വരെ ശരാശരി 20.5 ദശലക്ഷം യൂണിറ്റു വീതം പ്രതിദിനം വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ജലശേഖരമുണ്ട്.

- (സി) മറ്റേതെല്ലാം സ്രോതസ്സുകളിൽ നിന്നാണ് വൈദ്യുതി വാങ്ങുന്നത് ; ഇതുമൂലം വൈദ്യുതി ബോർഡിന് നഷ്ടം സംഭവിക്കുന്നുണ്ടോ ; എങ്കിൽ എത്ര തുകയാണ് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ ;

(സി) ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികൾ കൂടാതെ കേന്ദ്രപുളിയിൽ നിന്നും വ്യാപാരികളിൽ നിന്നും, എനർജി എക്സ്ചേഞ്ച് വഴിയും, സംസ്ഥാനത്തിനകത്തുള്ള ബി.ഡി.പി.പി., കെ.ഡി.പി.പി., ബി.എസ്.ഇ.എസ്., ആർ.ജി.സി.സി.പി.പി. മുതലായ ദ്രവ-ഇന്ധന നിലയങ്ങളിൽ നിന്നുമാണ് വൈദ്യുതി ലഭ്യമാക്കുന്നത്. മേൽപ്പറഞ്ഞ എല്ലാ സ്രോതസ്സുകളിൽ നിന്നും ഒരു

(ഡി) വൈദ്യുതി പ്രസരണ നഷ്ടം ഒഴിവാക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത് ?

(ഡി) വൈദ്യുതി പ്രസരണ നഷ്ടം കുറയ്ക്കുന്നതിലേക്കായി സാങ്കേതിക സാധ്യതാ പഠനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പുതിയ വിവിധ വോൾട്ടേജ് നിലവാരത്തിലുള്ള സബ്സ്റ്റേഷനുകളും അനുബന്ധ ലൈനുകളും നിർമ്മിക്കുവാൻ വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഇതിനുപുറമേ നിലവിലുള്ള സബ്സ്റ്റേഷനുകളുടെയും ലൈനുകളുടെയും ശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ വേണ്ട നടപടികൾ സാധ്യതാ പഠനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എടുത്തു വരുന്നു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം ഏഴ് 33 കെ. വി സബ്സ്റ്റേഷനുകളും, മൂന്ന് 110 കെ. വി സബ്സ്റ്റേഷനുകളും കമ്മീഷൻ ചെയ്തു. കൂടാതെ ഒരു വർഷ കർമ്മപരിപാടിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 23 പുതിയ സബ്സ്റ്റേഷനുകൾ കമ്മീഷൻ ചെയ്യാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ.

൧൪